



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Συγκεντρώσεις αγροτών για έκτακτες πληρωμές, αλλαγές Στρατηγικού ΚΑΠ

Θρυαλλίδα που πυροδοτεί αντιδράσεις στον αγροτικό χώρο, αποδεικνύεται η τελευταία πληρωμή των άμεσων ενισχύσεων (προκαταβολή του τσεκ) με τους πρώτους πυρήνες αγροτών σε κρίσιμες αγροτικές περιοχές να διαδηλώνουν ήδη τις αντιδράσεις τους τόσο για τις λειψές πιστώσεις που έγιναν από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, όσο και για τα πρώτα μηνύματα από την εφαρμογή της νέας ΚΑΠ.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Πότε θα καταβληθούν οι αποζημιώσεις για τους πληγέντες της Θεσσαλίας

Οι αποζημιώσεις θα ξεπεράσουν τα 200 εκατ. ευρώ, ενώ μέχρι στιγμής έχουν καταβληθεί πάνω από 20 εκατ. σε αγρότες, κτηνοτρόφους, αλιείς και μελισσοκόμους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [AGRONEWS](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Λευτέρης Αυγενάκης: Ισχυρός ΕΦΕΤ για ενίσχυση της ασφάλειας στα τρόφιμα

Σε σχέδιο νόμου του ΥπΑΑΤ, που κατατίθεται σύντομα στη Βουλή, περιλαμβάνονται διατάξεις και για τον ΕΦΕΤ. Την ανάγκη να υπάρχει ένας και ισχυρός φορέας ελέγχου τροφίμων και όχι πολλές κατακερματισμένες υπηρεσίες σε διάφορα υπουργεία όπου μάλιστα η μια επικαλύπτει την άλλη σε αρμοδιότητες, επισήμανε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε ομιλία του στο Συνέδριο του ΕΦΕΤ με θέμα «Η ασφάλεια των τροφίμων ως βασικός πυλώνας ενός συστήματος Ενιαίας Υγείας». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Αναδιάρθρωση αμπελώνων: Τα κριτήρια και τα δικαιολογητικά

Οι ενδιαφερόμενοι παραγωγοί μπορούν να υποβάλουν στο ΥπΑΑΤ, έως 20 Νοεμβρίου 2023 την Αίτηση – Υπεύθυνη Δήλωση και τον Αναλυτικό Πίνακα στοιχείων αμπελοτεμαχίων για ένταξη στο Πρόγραμμα Αναδιάρθρωσης και Μετατροπής Αμπελώνων Περιόδου 2023-2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Έρευνα: Ποια είναι η κατάσταση στον πρωτογενή τομέα σήμερα;

- Έρευνα του Agrocapiital, του IOBE και του ΕΛΓΑ Σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα του IOBE, οι Έλληνες σήμερα ήταν πιο απαισιόδοξοι για το μέλλον της χώρας τους από ό,τι ήταν πριν από πέντε χρόνια. Το 60% των ερωτηθέντων πιστεύει ότι η οικονομική κρίση δεν έχει τελειώσει, ενώ το 40% πιστεύει ότι θα χρειαστούν τουλάχιστον άλλα πέντε χρόνια για να ξεπεράσουμε τις συνέπειές της. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Αγρότες ζητούν παράταση ενός έτους στο πρόγραμμα μείωσης νιτρορύπανσης

- Το πρόγραμμα, που έληξε τον Δεκέμβριο του 2022, αφορά στην εφαρμογή μέτρων για τη μείωση των νιτρικών στα υπόγεια νερά. Αντιπροσωπεία αγροτών παραγωγών από την Κεντρική Ελλάδα απέστειλε επιστολή προς την ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ζητώντας την παράταση για ένα έτος του προγράμματος μείωσης νιτρορύπανσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



ΕΛ.Γ.Α.: Ανοιχτή η πλατφόρμα για την υποβολή δηλώσεων ζημιών από τις θεομηνίες

- Για να είναι δικαιούχοι, οι γεωργοί θα πρέπει να έχουν υποβάλει Δήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής για το έτος 2023 και να έχουν υποστεί ζημιές που έχουν προκληθεί από τις θεομηνίες. Από τις 6 Νοεμβρίου 2023 είναι ανοιχτή η πλατφόρμα του ΕΛ.Γ.Α. για την υποβολή δηλώσεων ζημιών από τις θεομηνίες Daniel και Elias, που έπληξαν τις Περιφερειακές Ενότητες Αργολίδας, Αρκαδίας, Αχαΐας, Βοιωτίας, Εύβοιας, Ηλείας, Καρδίτσας, Καστοριάς, Κοζάνης, Κορινθίας, Λακωνίας, Λάρισας, Μαγνησίας και Σποράδων, Μεσσηνίας, Τρικάλων και Φθιώτιδας, κατά το χρονικό διάστημα 4-11 και 25-30 Σεπτεμβρίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Δαδιά: Τι απαντά ο Θ. Σκυλακάκης για τον αιολικό σταθμό μέσα στο καμένο δάσος

Τα επιστημονικά δεδομένα είναι αυτά που θα καθοδηγήσουν την απόφαση για το εάν τελικώς θα προχωρήσουν τα αιολικά πάρκα στον Έβρο και τη Ροδόπη, σύμφωνα με όσα είπε νωρίτερα σήμερα στη Βουλή, ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Θεόδωρος Σκυλακάκης, απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση του ΚΚΕ, Ιωάννη Δελή. *Περισσότερες πληροφορίες:* DASARXEIO.COM



Κατευθυντήριες γραμμές για τον ορισμό, τη χαρτογράφηση, την παρακολούθηση και την αυστηρή προστασία των πρωτογενών και των παλαιών δασών της ΕΕ

Στην έκδοση ολοκληρωμένων κατευθυντήριων γραμμών για τον ορισμό, τη χαρτογράφηση, την παρακολούθηση και την αυστηρή προστασία όλων των πρωτογενών και παλαιών δασών της ΕΕ, προχώρησε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. *Περισσότερες πληροφορίες:* DASARXEIO.COM
